
Десето съобщение 
 

Рут избира целта си, упражнява правото си, 
търси почивка 

и получава награда за Божията икономика 
 

Пасажи от Писанията: Рут 1–4 
 

I. Съдии е книга, в която се описва окаяната, тъмна и мръсна история на 
израилтяните. Книгата Рут, която е един придатък на книгата Съдии, описва 
чудесната, сияйна и благоуханна история на една двойка. Главното действащо лице 
в тази история – Рут – е като полски крем, израснал сред тръните и като ярка звезда 
в тъмната нощ – Рут 1–4. 

II. В 1-ва глава на книгата Рут се говори за това как Елимелех се отклони от 
почивката в Божията икономика (стих. 1-2), как Ноемин се завърна в почивката на 
Божията икономика (стих. 3-7, 19-22) и как Рут избра целта си (стих. 8-18): 
А. Рут е книга на почивката. Съботната почивка е Христос като наша почивка, типизиран 

от добрата Ханаанска земя – Втзк. 12:9; Евр. 4:8-9: 
1. Бог си почина на седмия ден, защото постигна това, което искаше. Сърдечното 

желание на Бога е да има човек на земята, който да Го изразява и да Го представя с 
Неговата власт – Бит. 1:26-28; Римл. 8:28-29; 2 Кор. 3:18; Римл. 5:17, 21; Откр. 5:9-
10; 22:5. 

2. В Стария Завет добрата земя беше почивка, защото в нея можеше да бъде построен 
храмът. Храмът беше окончателната завършеност на влизането на израилтяните в 
добрата земя. Чрез храма Бог можеше да получи изражението Си и 
представителството Си за Своето царство, управление и администрация – 3 Царе 
8:1-11. 

3. Христос е почивка за светиите в три етапа: 
а. В епохата на църквата небесният Христос, Който е изразил, представил и 

задоволил Бога и Който е свършил работата Си и си почива и седи отдясно на 
Бога в небесата, е наша почивка в духа. Бидейки наша почивка, Той е нашият 
съвършен мир и пълно задоволение – Мт. 11:28-29. 

б. В хилядагодишното царство, след като Сатана бъде премахнат от земята (Откр. 
20:1-3), Бог ще бъде изразен, представен и задоволен от Христос и 
побеждаващите светии. След това Христос с царството ще бъде по-пълната 
почивка за побеждаващите светии, които ще бъдат съцаре с Него (стих. 4, 6) и ще 
участват и ще се наслаждават на Неговата почивка. 

в. В новото небе и новата земя, след като всички врагове – включително и смъртта, 
последният враг – бъдат покорени на Него (1 Кор. 15:24-27), т.е. на Христос, Той, 
като Всепобеждаващият ще бъде най-пълната почивка за всички Божии изкупени 
във вечността. 

Б. Това, че Елимелех напусна добрата земя, означаваше, че той се беше отклонил от 
почивката в Божията икономика и по този начин се беше изолирал от Божията 
икономика. Той напусна Витлеем, родното място на бъдещия Христос (Мих. 5:2; Лк. 
2:4-7) в Юдея, в най-хубавата част на добрата земя (Бит. 49:8-10; Изх. 3:8б; Втзк. 8:7-
10) и отиде в Моав, в страната на идолопоклонството (Съд. 10:6). 

В. Завръщането на Ноемин в Светата Земя беше нейното завръщане към почивката на 
Божията икономика. Тя се завърна от Моав, т.е. от страната на идолопоклонството, в 
Юдея, в земята на Емануил (Ис. 8:8) и пристигна във Витлеем, родното място на 



Христос (Рут 1:19а, 22б). Тя се завърна заедно със снаха си Рут, която Бог ѝ беше дал 
за извършването на Своята икономика относно Христос (стих 22а). 

Г. Рут избра съдбата да участва в наслаждението на Христос заедно с Божиите избрани и 
се превърна във важен прародител на Христос. Тя помогна с раждането на Христос в 
човечеството. Тя избра Бога и Неговото царство за извършването на Божията 
икономика относно Христос – Мт. 1:5-6. 

III. Във 2-ра глава на книгата Рут се говори за това как Рут, която се беше обърнала 
към Бога от езическото си минало, упражни правото си да участва в богатата 
реколта на наследството на Божиите избрани: 
А. Въз основа на тройния си статут като чужденка, като бедна жена и като вдовица, Рут 

упражни правото си да събира житни класове в нивата. Това, че тя събираше класове, 
не беше просия, а беше нейно право. 

Б.  Божието постановление относно жъненето на жетвата се състоеше в това, че Йехова 
ще благослови израилтяните, ако те оставят краищата на нивите си неожънати и не 
прибират падналите в жетвата класове за сиромасите, за чужденците, за сираците и за 
вдовиците – Лев. 23:22; 19:9-10; Втзк. 24:19. 

В. Вооз се подчиняваше на това постановление и по този начин свидетелстваше за 
голямата си вяра в Йехова. Съгласно Божието всевластие това постановление сякаш 
беше написано за един човек – Рут. 

Г. Както Рут имаше право да се наслаждава на жътвата на добрата земя след влизането си 
в нея, така и ние имаме правото да се наслаждаваме на Христос като нашата добра 
земя, след като повярваме в Него. Това, че Рут упражни правото си да придобие за себе 
си жътвата на добрата земя, означава, че след като повярваме в Христос и се свържем 
органически с Него в „съединения“ си дух (Римл. 8;16; 1 Кор. 6:17), ние трябва да 
започнем да се стремим към Христос и да го следваме, за да можем да Го придобием, 
да Го притежаваме, да Го преживяваме и да Му се наслаждаваме (Фил. 3:7-16). 

Д. В книгата Рут е представен начина, позицията и правото на грешниците да участват в 
Христос и да Му се наслаждават. Съгласно Божията наредба, ние, които сме повярвали 
в Христос, имаме правото и позицията да изискаме правото си да се наслаждаваме на 
Христос (Кол. 1:12; Откр. 2:7; 22:14). 

Е. От гледна точка на описанието, книгата Рут е прекрасна, трогателна, убедителна и 
покоряваща. В благоуханната история във 2-ра глава се загатва за четири праобраза: 
1. Богатият в материално отношение Вооз (1-ви стих) типизира Христос, Който е богат 

в раздаването на божествената благодат (2 Кор. 12:7-9). 
2. Нивата на обещаната от Бога добра земя (Рут 2:2-3) типизира всесъдържащия 

Христос, Който е източникът на всички духовни и божествени произведения за 
животоснабдяване на Божиите избрани (Фил. 1:19-21а). 

3. Ечемикът и пшеницата (Рут 2:23) типизират Христос като материалът за 
приготвянето на храна за Бога и за Неговия народ (Лев. 2; Йн. 6:9, 33, 35). 

4. Фактът, че моавката Рут, която беше езическа грешница и чужда на Божиите 
обещания (Втзк. 23:3; вж. Еф. 2:12), получи правото да участва в събирането на 
класове в жетвата на Божиите избрани, типизира езическите „кученца“, които 
получават привилегията да участват в Христос, Който е трохите под масата, падащи 
от дела на Божиите избрани деца (Мт. 15:21-28 и бележка 1 върху 27-ми стих). 

IV. В 3-та глава на книгата Рут се говори за това как Рут търсеше почивка: 
А. „После свекърва ѝ Ноемин ѝ каза: Дъще моя, да не потърся ли спокойствие за теб, за 

да ти бъде добре?“ – 1-ви стих: 
1. Ноемин осъзна, че подобаващият съпруг за Рут беше Вооз. Затова Ноемин изигра 

ролята на „посредник“, за да подтикне Рут да се омъжи. 



2. Истинските служители на Новия Завет са като Ноемин, защото те подбуждат 
вярващите в Христос да Го обичат като свой Младоженец и да се омъжат за Него 
като свой Съпруг – 2 Кор. 11:2; Откр. 19:7; 21:9-10. 

3. Единственият начин да намерим почивка е да вземем Христос за свой Съпруг. 
Трябва да Го познаем като наш Съпруг и да Го приемем като такъв и да живеем в 
най-близка и интимна връзка с Него – 1 Кор. 2:9; вж. 16:22. 

4. Ако се омъжим за Христос и Го вземем за свой Съпруг, животът ни ще се промени. 
Ние ще осъзнаем, че трябва да имаме верността на съпруга и ще се научим как да се 
наслаждаваме на Христос като наш живот и наша личност, ходейки и действайки в 
единство с Него – 2 Кор. 2:10. 

Б. След като Рут дойдè в добрата земя и упражни правото си да се наслаждава на добрата 
ѝ реколта, тя се нуждаеше от дом, за да може да намери почивка и спокойствие за себе 
си. Този вид почивка идва единствено чрез брака: 
1. Макар че ние сме спасени и обичаме Господа, ако искаме да имаме дом, в който да 

можем да си почиваме, трябва да се омъжим за Господ Исус, да Го вземем за свой 
Съпруг и да живеем с Него в църквата като наш дом – Римл. 7:4; 2 Кор. 11:2; Еф. 
5:25-27. 

2. Христос като наш Съпруг и църквата като наш дом са една цялостна единица, която 
ни позволява да имаме подобаваща и достатъчна почивка (32-ри стих). 

В. В светлината на Матей 1:5-6 и 16, търсенето на почивка от страна на Рут всъщност 
беше предназначено за продължението на родословието с цел раждането на Христос. 

Г. Вооз каза на Рут: „Вярно е, че аз съм близък сродник; има обаче друг сродник, по-
близък от мен“ – Рут 3:12: 
1. В този стих първият сродник на съпруга на Рут, най-близкият сродник на Рут 

типизира нашия природен човек, който не може и не иска да ни откупи от дълга 
(греха) на нашия стар човек (4:1-6). 

2. Вооз, вторият сродник на съпруга на Рут, типизира Христос, Който взе участие в 
плът и кръв (Евр. 2:14), за да стане наш Сродник; Той може да ни изкупи от нашия 
грях, да възстанови изгубеното право на нашия природен човек в Божието творение, 
да стане нашият нов Съпруг в божествения Си органичен съюз с нас и да ни вземе 
като Своя половинка за Своето нарастване (Рут. 4:7-13). 

V. В 4-та глава на книгата Рут се говори за това как Рут получи наградата за Божията 
икономика: 
А. Като част от наградата си за Божията икономика, Рут придоби един откупващ съпруг, 

който типизира Христос като изкупващия Съпруг на вярващите. Сега, като Христови 
вярващи, ние имаме Съпруг, Който е вечен, вездесъщ и всекидневен Изкупител, Който 
ни освобождава, спасява и избавя от всички беди. 

Б. Рут не само придоби откупващ съпруг, но също така беше откупена от дълга на 
умрелия си съпруг (стих. 1-9). Това е един праобраз на изкупването на вярващите от 
греха и от техния стар човек: 
1. Съгласно Римляни 6:6 и 7:2-4 умрелият съпруг, нашият стар съпруг, е нашият стар 

човек. Бог ни създаде, за да бъдем Негова жена, но ние се разбунтувахме против 
Него. Ние се отказахме от Него и сами заехме позицията на съпруг за себе си. 

2. Нашият греховен съпруг ни натовари с много дългове, но в деня, в който ние се 
омъжихме за Христос, ние получихме един Съпруг, Който е нашият всемогъщ, 
всесилен Изкупител. Всички ние се нуждаем Христос да бъде именно такъв Съпруг 
за нас и трябва редовно да се обръщаме към Него и просто да казваме: „Господи 
Исусе, аз се нуждая от Теб“. 

В. Друг аспект на наградата на Рут се състои в това, че тя се превърна във важен 
прародител в родословието за въвеждане на царския дом на Давид за произвеждането 



на Христос (Рут 4:13б-22; Мт. 1:5-16). Това показва, че тя получи една всесъдържаща и 
всеобхватна придобивка, заедно с позицията и способността да въведе Христос в 
човешкия род. По този начин тя е важно звено във веригата, която носи Христос до 
всички краища на земята. 

Г. Рут не само се превърна в изключително важен прародител в родословието за 
произвеждането на Христос, но също така продължи линията на създадения от Бога 
човешки род за въплъщението на Христос. Въплъщението на Христос включваше 
Неговото влизане от вечността във времето с божествената Си природа в човешката 
природа: 
1. Всеки ден от нашия християнски живот трябва да бъде едно продължение на 

Христовото въплъщение за произвеждането и раждането на Христос в хората, на 
които ние служим с Него, Който е Духът – 2 Кор. 3:6. 

2. За да може това да се случи, всички ние трябва да говорим за Христос, да 
изговаряме Христос и да говорим Христос в хората. Такова служение с Христос със 
сигурност ще промени нас и хората, за които се грижим, по един метаболитен начин 
за нашето преобразяване в Неговия образ – 18-ти стих; 4:1. 
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